



全省新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动推进大会召开

坚定不移推进“腾笼换鸟、凤凰涅槃”

与时俱进开创制造业提质扩量增效新局面

黄海峰张鸿斌在淳安分会场参加会议

记者 汪苏洁

8月30日上午,省政府召开全省新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动推进大会,深入贯彻习近平总书记关于制造强国的重要指示精神,全面落实全省制造业高质量发展大会工作部署,启动实施为期3年的新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动,与时俱进开创制造业提质扩量增效新局面,确保一年有突破、两年上台阶、三年创新高,为争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区奠定坚实的产业基础和物质基础。

会议以视频会议形式召开,县领导黄海峰、张鸿斌、徐新勇、洪永鸿、邵文涛在淳安分会场参加会议。

省委书记袁家军在批示中指出,工业在国民经济中居于主导地位。

各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于制造强国的重要论述精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦聚力高质量发展、竞争力提升、现代化先行,全力推进碳达峰碳中和系统性变革,以数字化改革为牵引,坚决打好新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚战,大力实施淘汰落后、创新强工、招大引强、质量提升四大行动,持续深化“亩均论英雄”改革,全面推动工业高端化、数字化和绿色化,加快构建工业高质量发展新优势,全力建设全球先进制造业基地,为奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省,高质量发展建设共同富裕示范区作出新的贡献。

会议指出,制造业强则经济兴、百姓富,无论经济社会发展到哪个阶段,都要始终保持推动制造业提质扩

量增效的战略定力。实施新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动,是实现提质扩量增效的关键一招,必须举全省之力打好这场硬仗。各地各部门一定要提高站位,对标亩均税收、全员劳动生产率、单位工业增加值增值能耗强度、制造业投资增速、研发投入等牵引性、引导性指标,强化联动协同、要素保障、考核评价和营商环境打造,咬紧牙关、迎难而上,埋头苦干、务求实效,加快汇聚强大合力,确保如期完成三年攻坚目标。

会议强调,要聚焦淘汰落后、创新强工、招大引强、质量提升四大行动,拿出攻坚克难的精气神,用狠劲、出硬招、见实效,交出制造业提质扩量增效的优异答卷。一要痛下决心淘汰落后产能。坚持精准施策,坚决淘汰整治高耗低效企业,坚决遏制单位能耗高、

单位碳排放高的“两高”项目盲目发展,坚决重构产业空间,全域整治工业低效用地,实现空间形态、产业结构、亩均效益、安全等级的迭代升级。二要坚持不懈提升制造业竞争力。坚持量质并举,建强集聚度高、规模总量大、产业生态全的产业集群,锻造创新实力,狠抓质量提升,壮大专精特新中小企业群体,使我省制造业发生脱胎换骨的变化。三要千方百计招引重大项目。创新招商方式,加强项目服务,重点发展投入产出效益高的优质企业和行业,通过重大项目增量调整产业结构、优化经济结构。四要强力推进资源要素市场化配置。建立体现市场化导向的资源要素配置体制机制,坚持正向激励、反向倒逼双向发力,用最快的速度让最好最优的项目获得最多最优的资源要素。

“洋气”老外学“乡土”睦剧竹马

记者 汪苏洁 通讯员 余荣晓

8月29日,一群来自浙江财经大学国际学院的外国留学生走进屏门乡屏门村,学唱睦剧、跳竹马,以“洋气”的演绎方式让宁静的村庄多了一些欢乐。

这些外国留学生来自俄罗斯、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦等国家,都是“一带一路”沿线国家来华求学的学生。为成为中外交流“使者”,拥有浓厚地方传统文化的屏门乡,是他们此次学习交流的“阵地”之一。

外国留学生们一到屏门村,就见证了一场别样的欢迎仪式:国家级非物质文化遗产淳安竹马开场,锣鼓声响起,红黄蓝白黑,五马五色,鱼贯入场,红马上的人一举马鞭,威严打头阵开场,黑马最末,俏皮奔出,顷刻间摆出阵仗,让这些外国留学生叹为观止。有几位按耐不住跃跃欲试,在专业老师指导下,“洋学生”骑着竹马跳起来,滑稽的动作引来围观村民纷纷摄影留念。

“眼睛有神,步伐轻巧,表情也要够夸张……”屏门乡睦剧传承人章红婷随意摆了个动作,外国留学生跟着她有模有样地学起来。“学习睦剧很有趣,也着实令人着迷。”短短2小时,来自俄罗斯的Alex就已学会转身、连步等睦剧基本动作,他来中国已有5年,说着一口流利的中国话,特别喜欢中国文化,这次也折服于睦剧的魅力,兴致勃勃地向朋友展示他刚学会的动作。

“屏门是中国睦剧之乡,非常有特色,睦剧其实直接反映农民劳动生活,这是对生活的一种热爱,也是我们中国在盛世之下,老百姓生活得到提高,精神生活也变得更充实的体现。而我们也正是想让外国留学生体验中国文化的同时,感受当地中国农民的一种生活状态,也许他们看到未必能听得懂,但对精神富有的追求是一样的。”浙江财经大学国际学院副院长柴志贤说,屏门睦剧、淳安竹马饱含原汁原味的乡土特色,能让外国留学生充分体验当地特色文化,感受中国乡村振兴发展成就。

随后,屏门乡代表和浙江财经大学代表共同为浙江财经大学国际学院非遗文化研学基地、浙江财经大学留学生人才暑期社会实践基地揭牌,为更多留学生探索传统文化提供平台。

瑶山乡海拔千米处建起共富“众筹民宿”

学习贯彻县委全会精神

记者 王巾豪 方俊勇

8月28日,瑶山乡天坪村海拔1040米的老庵基,一家名为“云上天平”的“众筹民宿”一期正式建成运营。这是该县第一家由商会成员集资共建的民宿,也成为了天坪村最大的精品民宿。

瑶山乡天坪村位于淳安北部,是距离千亩田最近的高山村落,平均海拔在880米。近年来,随着千亩田的“登山客”日渐增多,该村也将发展乡村旅游、开办精品民宿提上日程,但是缺少资金和经营性人才,却始终在村里迈不过去的深坎。

“‘云上天平’民宿的诞生,特别需要感谢瑶山乡商会、乡贤对家乡发展的支持。”瑶山乡副乡长吴玉玲告诉记者,在了解到当地发展乡村旅游的迫切需求后,瑶山乡商会主动和乡里对接,最后通过“众筹”方式筹集资金600余万元,在瑶山乡最高海拔、最优生态的天坪村老庵基,用6个多月的时间,将村级物业房改造成了集住宿、观光、餐饮于一体的高山休闲养生度假民宿,并取名为“云上天平”。

目前,一期民宿项目共有10间客房,有标间、Loft、亲子房多样房型,并配有接待大厅、餐厅以及小型会议室,室内装修简约,现代时尚。同时,周边多项配套设施、星空帐篷、房车营地、观光游步道、休闲垂钓等二期项目也在进一步规划当中。届时,依托千亩田旅游资源禀赋,游客可在天坪观日出、拍晚霞、数星星、看云海、踏雪景,从而形成一条不可多得的“观天坪美景 品瑶山美食”精品旅游路线。

“云上天平”的建成运营,也让瑶山人民对当地高山旅游产业的未来寄予厚望。瑶山乡党委书记叶孔军说,接下来,瑶山乡将充分发挥商会和乡贤的助力作用,帮助精品民宿在运营上花更大的功夫,并加速实施建设二期项目主体,争取明年暑期前建成运营,让民宿产业成为高山上的共富产业。

乡村里的亮丽“蜂”景

8月27日下午,在千岛湖镇屏湖村,方勤鸽站在烈日下,观看自己新建的“蜜蜂崖”蜜蜂入住情况。他说,将蜂桶安装在村头悬崖,是因为屏湖村是浙江省3A级景区村,可供游客观赏“蜂”景和取蜂蜜过程,在带来一定经济收入的同时,还成为村里一道亮丽“蜂”景线。

今年71岁的方勤鸽是屏湖村人,24年前,方勤鸽在单位楼梯顶发现一群“蜂”,就用小木桶将其装下来,开始养殖,一年后取了十几斤蜂蜜。因这次偶然的机会接触“甜蜜事业”,便与蜜蜂结下了不解之缘。今年,在村集体和政府的支持下,投资10万元建成“蜜蜂崖”,他表示,将尽最大努力做好养蜂事业,为屏湖村旅游业添砖加瓦,也为村民增收致富拓宽路径。



记者 王建才 王巾豪
实习生 方悦盈

1921 2021 奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

县城市管理局:办好民生小事 谱写为民新篇

通讯员 罗春贵 王夏霖

“以前要么被楼下噪音吵得睡不着,要么刚睡着就被吵醒,现在终于可以睡个安稳觉了。”近日,县城市管理局执法人员对夜间噪声扰民、占道经营、偷倒垃圾等情况进行检查,一位居民对执法人员连声感谢。

自党史学习教育开展以来,县城市管理局积极贯彻落实“民呼我为”主题实践活动要求,秉承“办好民生小事就是大事”的原则,在加强小区管理、改善市容市貌、改进工作方式、助力农户增收等方面主动作为,积极发挥作用。

“民呼我为”治理顽疾

违法搭建、违法停车、毁绿种菜、不文明养犬、乱堆乱放、乱晾晒等小区不和谐现象,一直以来都是市民投诉的热点,也是城市管理的难点。为破解群众“急难愁盼”问题,县

城市管理局积极探索社区基层治理新模式,在社区成立“城管服务室”,实行“1+2+x”管理模式,即“一名党员+两名执法人员+若干名社区工作者”,落实网格化管理,领办整治难点问题。截至目前,已累计发动党员干部160余人次,共清理卫生死角170余处,清理杂物垃圾130车500余吨。

同时,淳安城管微信公众号嵌入“城市治理有奖举报”专区,打造“民呼我为”执法服务新模式。通过线上交办、线下处置、实时反馈等流程,市民可对道路保洁、垃圾处理、渣土管理、街面秩序等城市管理问题,进行实时监督、举报、跟踪,并领取现金奖励,进一步提升了市民参与城市管理的有效性和满意度。

“小事快办”提升效能

“现在政府的办事效率高真高,换个店招牌一点也不麻烦。”千岛湖

镇新安北路的一名商户表示。

当前疫情防控形势依然严峻,为做好疫情防控工作,避免人员聚集,县城市管理局积极落实“数字化改革”要求,推出店招店牌“码上办”服务。商户只要扫描二维码,就可以获取城市管理局的职能介绍、办事内容、相关流程、所需材料和受理地点,还能在线通知执法人员上门代办,节省办事时间、减少多窗口跑动。目前,已累计开展“码上办”40余次,办结率达100%,服务满意率达100%。

此外,淳安城管微信公众号、贴心城管APP、杭州城管支付宝生活号等平台,已推出人行道违停处理线上办理渠道。市民可根据步骤提示,自助完成违停处理。今年以来,线上办理违停处理共计700余件,有效减少人员流动,降低疫情传播风险。

“引摊入市”助农增收

为结合千岛湖镇城区总体建设

规划,市民居住区现状以及小区环境要求,县城市管理局推出农产品“集中市场、固定自产自销点、临时自产自销点”三种建设模式。同时,根据居民需求,在明珠路、排岭北路等闲置地块,增设了5处“潮汐摊位”。

另一方面,县城市管理局组建“城管蓝+环卫橙”双色党员志愿服务队,主动到田间地头为农户提供政策宣讲、答疑解惑、上门代办等服务,当好农户的“入市顾问”,并优先安排残疾人、低收入农户等生活困难群体入驻自产自销市场(点),对符合条件的农户免收摊位租赁费、水电费。截至目前,服务队已走访25个村社,取缔露天马路市场11处,落实免费安置摊位300余个,为37位本地农户安排入市摊位,带动困难群众就业80余人。

民呼我为